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amelybe 
az osztrákoktól inspirált magyar 
kormányok juttatták. 

Felelős szerkesztő: 

Ebert Hndrás 
HKioadia: B labkiadó-társaság. 

Ha az összmagyarság érde- 
kei kielégitenék a székelység 
érdekeit is, akkor sem a mult- 

ban, sem most nem volna szük- 
ség külön székely-politikai te- 

vékenységre, 

Cenzurat: c. T. Sírca secr. pref. 

Úgy, hogy tömören összeáll, 

szervezkedik és az uj államala- 
kulatban próbálja kivivni azt, 
ami a régiben nem sikerült. 

HKözigazgatási ülés. 
Udvarhelyvármegye közigazgatási 

bizottsága e havi rendes ülését hét- 

tőn délelőtt tartotta meg a várme- 
gyeház kistermében Dr Cornea Tamás 

prefektus elnöklésével. Az alispáni je- 

lentést Biró Dénes főjegyző terjesztette 

elé. A közigazgatás menete rendes volt. 

Dr Sebesi János volt alispán és Dr 

Pálffy Jenő főszolgabiró nyugdija- 

zása ügyében felterjesztés történt. 

Nyisztor Joachim tantfelügyelő je- 

lentette, hogy egyes iskolákat meg- 

intettek. Dr Elekes Dénes bizottsági 

tag szóvátette, hogy a ,Főldmives 

Szövetség" küldöttségének a közok- 
tatásügyi miniszter megigérte a Bun 

községben felállitandó földmives is- 

kolát. Ezt a gazdasági felügyelőség 

is javasolta, de azért ez ügyben még 

semmi intézkedés nem történt. ln- 

ditványára a bizottság utasitotta az 

alispánhelyettest, a helyzetnekümeg- 

felelő felirat készitésére. 

Majd Molnár Sámuel árvaszéki 
elnök számolt be a vármegyel árva- 

szék széleskörü tevékenységéről. 

Dr. Comsa vármegyei tiszti tőor- 

vos a vármegye multhavi közegész- 

ségügyét a megelőzővel összehason- 

litva, lényegesen kedvezőbbnek je- 

lentette. Vörheny mindössze hat, más 

ragályos betegség pedig 2 esetben 

fordult elő. Az összes bábák egy or- 

vosi bizottság előtt levizsgáztak. Sür- 

getésére a bizottság elrendelte az 
alispánnak, hogy minden orvosi kör- 

ben járványkórház létesittessék. 

A pénzügyigazgatóság, valamint 

Sipos Béla tőmérnök, állami épité- 

szeti hivatali főnök, ugyszintén Erlich 
Béla állategészségügyi főfelügyelő 
jelentéseit is tudomásul vették. 

Dr Elekes a gabona-maximálásra 
kért felvilágositást. Erre Dr Cornea 
prefektus kijelentette, hogy a gabona 

szabad kereskedés tárgyát képezi. 

Minden megyében csakis a megala- 
kitott bevásárlási központ részére 

állanak fenn a kihirdetett maximális 

árak. Udvarhelyvármegyében egyedül 

a csendőrség ellátására veszik igénybe 

Egyébként mindenféle. rekvirálás a 

vármegyében tiltva van. 
A prefektus e felvilágositását, a 

bizottság megnyugvással vette tudo- 
másul. 

Több kisebb jelentőségü ügyet refe- 
rált Dr Pelczer Vilmos II. tőjegyző, 
Nyisztor tanfelügyelő és 8ipos fő- 
mérnök. Az előadói javaslatokat a 
bizottság elfogadta és ezzel az ülés 
véget ért. 

„,Hát csakugyan átok fogta meg a 

magyart ? ! 

Nem! Van még nehány, csak ne- 

hány őrszemünk szerteszét az or- 

szágban, a melyek a nemzet élő lel- 

kiismerete és azon fáradoznak, hogy 

öntudatra ébresszenek mindenkit, a 

kinek dolga és szerepe lehet a szé- 

kely kérdésben. Ezek a székely tár- 

saságok' ! 

(A ,Székely Társaságok Szövetsége" 

I. rendes közgyülésének jegyző- 

könyve 1907. év 17. oldal.) 



2. oldal. 

Földösszeiró bizottságok szervezése 

A pénzügyminiszterium az uj adók 

bevezetésével kapcsolatban földösz- 

szeiró bizottságok szervezését ren- 
delte el. Amint illetékes helyről ér- 
tesülünk, ezen bizottságok még e 
hó folyamán megkezdik müködésü- 
ket. A bizottsági elnökök a pénz- 
ügyigazgatóság kebeléből lesznek ki- 
küldve, a bizottságokban az illetékes 
községi előljárókon kivül a járásbi- 
róság által, tiz javasolt legtöbb adó- 

fizető közül kisorsolt egy rendes és 
egy póttag fog müködni. Az össze- 

iró bizottságok a következő müve- 
leteket fogják végezni: 

a) Megállapitják a községetben 

talált földek elnevezését és analogia 
szerint csoportositják azokat. 

b) Megállapitják a fenti katego- 
riákon belül a föld minőségét, figye- 
lembe véve a talaj termékenységét, 

Székely Hirek 

a termény értékét és a birtok fek- 

vését. 

c) Ideiglenes értékelési taritát ké- 
szitenek, megjelölvén hektáronként 
a közepes eladási árat és a bérleti 

összeget, amely egyiorma lesz az 
összes birtokokra, amelyek ugyan- 
azon kategoriához tartoznak és ugyan- 

olyan minőségüek. 

d) Minden községben tulajdono- 
sonként beosszák a birtokokat, kü- 

lönböző kategoriák és minőségek 

szerint, kizárólag a talaj termékeny- 

ségét véve alapul. 

A bizottság müködésének befejez- 

tével, megállapitó táblázatait a köz- 
ségi előljáróságoknál kifüggeszti. E 

kifüggesztéstől számitott 15 nap 

alatt az illető község bármely adó- 
zójának, a pénzügyigazgatósághoz 
benyujtandó, felebbezési joga van. 

Tisztviselők gyülése Kolozsovárt. 
F. hó 8-án a közigazgatási tiszt- 

viselők képviselői impozáns ülésben 

jöttek össze a cluji prefektura kis- 
termében. Összesen 22 vármegye, 4 

törv. hat. joggal felruházott és 6 
rendezett tanácsu város képviseltette 

magát. Udvarhelyvármegyét Biró Dé- 

nes főjegyző, Udvarhely városát 

Negrutiu F. Emil polgármester-he- 
lyettes képviselte. A program leglé- 

nyegesebb pontja egy memorandum 
elkészitése volt a közig. tisztviselők 
fizetés emelése tárgyában, amelyben 

hangsulyozzák, hogy tisztességes uton 

a mostani fizetésből megélni képte- 

lenség. A memorandumban kérik, 
legalább annyi fizetésük legyen, 

mint az igazságügynél szolgálatot 

teljesitőknek. A memorandumot még e 

hét folyamán egy 8 tagu bizottság 
a kormánynak bemutatja s ha itt 
kielégitő elintézést nem nyerne az 
ügy, közvetlen Ő Felségének fogja 

audiencia formájában előadni a tiszt- 

viselők lehetetlen helyzetét: gyors 
intézkedést kérve. Elő fogja adni a 

küldöttség, hogy azonnali segélyre 

van szükség s ezt a haza érdeke ki- 
vánja. - Megpenditették ezen a 
gyülésen a közig. tisztviselők egye- 

sületének felállitását is. Az ezt elő- 
készitő bizottság elnökévé Oana dr., 
belügyminiszteri tanácsost választot- 

ták meg. Szóba került a közig. re- 

torm is, amelynek tárgyalását azon- 

ban elhalasztották. 

dHRek. 
- Magyar költő szobra Bu- 

karestben. A bukaresti Nemzeti 

Szinház igazgatója - mint értesü- 

lünk - Rubleczky Géza aradi szob- 

rászművészt megbizta, hogy Madách 

Imre magyar költő, az ,Ember tragé- 

diája" halhatatlan irójának szobrát 

elkészitse. A szobrot a szinház elő- 
csarnokában fogják felállitani. 
— iIskolalátogatók. A székely- 

udvarhelyi r. kath. egyháztanács a 

fiu elemi iskola meglátogatására 

Bldájer Balázs és Jánosy Péter isko- 

laszéki tagokat, a leány elemi isko- 
lához pedig Biró, Lajos és Tarmás 

Albert iskolaszéki tagokat küldötte ki 

— áthelyezés. A közoktatásügyi 
miniszterium kolozsvári államtitkár- 
sága László Ferenc kisgalambfalvi 

áll. isk. tanitót a székelykereszturi 

áll. tanitóképző gyakorló iskolájához; 

Simon Józset parajdi áll. tanitót a 

dicsőszentmártoni magyar nyelvü áll. 
iskolához helyezte át. 

— tiszthiány Csikban. Nem is 
hiány, hanem inség az már, ami 

Csikvármegyében szomoruan tapasz- 

talható — irja lapunk tudósitója. A 
kereskedők mindent elkövetnek, hogy 
a szükségletet kielégitsék, de a szál- 

litási nehézségekkel megküzdeni nem 

birnak. E miatt aztán a lakosság 

nagyrésze szükséget szenved. Ha 

10-15 napban sikerül is egy-egy 

kocsi lisztet szállitani, abból a leg- 

többjének nem jut, mert elő van je- 

gyezve. A városi lakosság elől el- 
viszi a nagyban vásárló falusi ke- 

reskedő. Külön kell biztositani a 
városi szűkségletet. 

- Rz unitárius egyház tőta- 
nácsa f. hó 30-án s a következő 2 

napon Kolozsvárt gyülést tart. 

– „Megsapkázzák" cseh-szlo- 
vákiából az erdélyi állami tisztvise- 

lőket, kiknek ötezer drb olcsóáru 

sapkát szállit egy brünni Tonza nevü 

kereskedő. 

– Népkönyotárak és oloasó 

körök szervezésére hivta fel a Szé- 

kely Hirek a falusi papok és tani- 

tók figyelmét. Ilyen irányu szándék, 

amint bennünket értesitenek, már 

több helyen nyilvánult meg, de a 

terv kivitele a hatóság részéről eddig 
ellenzéssel találkozott. Reméljük, hogy 

a tisztán közmüvelődési intézmények 
létesitése elé a hatóságok ezután 

nem fognak akadályokat görditeni. 

: ( — ó) 

kitott egyesület Bukarestben, a Bu- 
kovác mellett létesitendő szanatorium 

épitésére, e hó 15-én 2 millió 400,000 
leu költség előirányzattal árlejtést 
tart. E hó 22-én pedig a közokta- 
tásügyi miniszteriumban lesz érlej- ! 

s. szám. 

tés a curtea de argesi kézmüves is- 
kola felépitésére 3 millió 25) ezer 
leu költségvetéssel. 
- z állami alkalmazottak 

és köztisztviselők ez évi április hó 
1-től megállapitott visszamenőleges 
illetményeinek és felemelt fizetésé- 
nek kiutalványozása ez ideig még 

nem történt meg. A cluji pénzügyi 

resszorttól közvetlen infor- 

tisztviselők 

nyert 
mációnk alapján a 
megnyugtatására közölhetjük, hogy 
az éddigi kifizetéseket költségvetési 

zavarok gátolták. Ugyanis a IX. fi- 

zetési osztály 1. fokozatában a ré- 
giek szerinti törzsfizetés megállapi- 

tása helytelen volt és az azon foko- 

zatban levők tévedésből havi 50 leu- 

val többet kaptak. A cluji resszort kér- 

dést intézett e tárgyban a bukaresti 
központba, honnan mindennap vár- 

ják a felvilágositást. A pénzügyi ve- 
zérigazató kijelentése szerint a ki- 

fizetések még e hó folyamán föl- 

tétlenül meglesznek. 

— Bróbabovágást eszközölt Szé- 
kelyudvarhely város tanácsa. Eddig 

hat állatot vágtak le és arra a meg- 

győződésre jutott, hogy a hus árat 

lejebb szállithatják. 

– Nagy oeszély fenyegeti a ha- 

dikölcsönök azon tuljdonosait, akik 

jegyzéseiknek csak egy részét fizet- 
ték be és a fönmaradó összegek ere- 

jéig kötvényeiket lombardiroztatták. 

E kötvények legnagyobb része az 

Osztrák-Magyar Bankhoz jutott a vi- 

déki fiókok utján. A felszámoló bank 
pedig Halmágyi Samu fogja tartani. bizottsága most elhatározta, hogy az 

ilyen lombardirozott összegeket be- 
hajtja. Előbb vérünket, most pedig 

utolső fillérünket is követeli a világ- 

háborus nagy moloch. A kormány e 
téren bizonyára hathatós közbelépé- 

sével segitségére siet közönsé- 

günknek. 

– Miülakoltatás hottentotta 
módszerrel.Székelyudvarhelyitiszt- 
viselővel, 

emeletén lakik, f. hó 10-én fölötte 

mulatságos kilakoltatási kisérlet tör- 

tént. Korán reggel megjelent az ács 

és kezdte a lakáshoz vezető lépcsőt ! 

lebontani. A nagy zajra fölébredtek 
a lakók s rémülve látták, hogy ha nem 

sietnek, szépen fennszorulnak, mert 

az ács, a háziur megbizására hivat- 
kozva, könyörületet nem ismert. Ha- 

marosan felöltöztették a gyermeke- 

ket és lemenekültek a még ép lép- 

csőn. Vajjon mivel védekeznek a 

háziurak, ha Székelyudvarhelyen ren- 

des repülőgép járat lesz ?2 (Előbb lás- 

suk a székely vasutat ! Szedő.) 

- R szoroasmarhák óára az 
összes erdélyi vásárokon láthatólag 

emelkedik. Csak a Székelyföld egyes 

részein állt meg az ár a marhák száj- 

és körömfájása miatt. 
— Uörheny. A csikszeredai elemi 

iskolákat a vörhenyjárvány miatt — 

belügyminiszteri rendelet alapján – 
bezárták. Tartani lehet, hogy a vesze- 

delmes betegség az egész várme- 
gyében járványszerü lesz. 

- R tüdővész leküzdésére ala- – Nagy csualást fedeztek fel 
Tulcsában a gabonanemüek kivitele 
körül. A csalásba az ottani prefek- 
tura is bele van keveredve. A szi- 
goru vizsgálat megindult. 

—– tótenyésztők figyelmébe. 
a román kormány hadikárpótlás ci- 

ki egy ügyvéd házának 

z .. 

cát fog kapni. A kancákat a lóte- 

nyésztőknél akarják elhelyezni s ezért 
a hatóságokat utasitották, hogy sür- 
gosen irják össze — megyénként - 
a lótenyésztéssel foglalkozó földbir- 
tokosokat. 

– Fadobozgyár létesült Szász- 

városon, ahol fatégelyeket állitanak 
elő drogériák, fénymáz-, kenöcs- és 

cukorka-gyárak részére. Játék-árukat 
is fognak késziteni a karácsoni piac ( 
számára. Székelyudvarhelyt is lehetne ! 
ilyesmit késziteni a csizmakéregnek 
gyártott fakéregből. 
- Rszékelyudoarhelyir. kath. 

egyházközség október 16-án köz- 
gyülést tart, melyen az egyházköz- 
ség iskoláinak további sorsáról fog- 
nak határozni. 
– Rda hRaleh szigetén, Orsova 

mellett - mint a „Consum' értesül 
– a kormány nemzetközi kikötőt 
fog létesiteni. Jókai ,Senki szigete" 
igy majd Románia legforgalmasabb 
helye lehet. 

—– Nagyszabásu tero megva- 
tósitását vette programjába a szé- 
kelyudvarhelyi Jótékoy Nőegylet. S0- 
1ozatos előadásainak során a világ- 
irodalom jeleseit szándékozik meg- 
ismertetni a közönséggel. A Petőfi- 
ről szóló előadás után október 23-án 
a latin faj három nagy alakját, az 

olasz Dantét, a román Alexandrit és 

Eminescut togják ismertetni. A Dan- 
téről szóló előadást Nérneth Gellért, 
az Alexandri és Eminescuról szólót 

—– pPénz. A Banca Nationala bank- 
jegyforgalma 11,946 millió 231,326 
leu, kamatlába 6e/., lombard kamat 

7 százalék. - A magyar államjegy- 
intézet államjegye elérte a 19 és fél 

milliárd koronát. - Ausztria bank- 

jegyforgalma pedig szept. hóban el- 

elérte a 61 milliárd 300 milliő ko- 

ronát. - Amerikában a discontláb 
5 százalékra csökkent. 

—– R szüreti eredményt min- 
den szőlőtermelő köteles az illetékes 
prefekturának bejelenteni. 

—– R székelyudoarhelyi oltár- 
egylet október 27-én tartja az idei 

szezonban első müsoros estélyét, 
melynek gazdag és változatos mü- 
során P. Tréfán Leonard Ferencrendi 
főnök és P. Jánossy Béla dr. az 
Erdélyi Irodalmi Társaság tagjai is 
szerepelni fognak. 

– Muagyorországnak 4500 pár 

vasuti kereket, 485 vagont s egyéb 

vasuti anyagot szállít a resicabányai 
vasgyár. 

Malemiparosok figyelmébe. 
A székelyföldi kereskedelmi és ipar- 

kamara Marosvásárhelyt figyelmez- 

teti Csik-, Háromszék-, Marostorda- 

és Udvarhelyvármegyék malomipa- 
rosait, hogy e hó 15-én d. u. * 
órakor az Iparkamara kistermében, 
a Malomszövetség megalakitásával 
kapcsolatos iparkamarai előértekez- 
letet tartanak. Kolozsvárt az e hó 

31-én megtartandó Malomipari kong- 
resszusra való kiküldetés s a me- 

gyei körzetek és a kerületi körzetek 
speciális ügyeinek megvitatása van 
napirenden. 
— a bukoresti mintavásár 
határidejét e hó lö zeghost 
bitetták 

mén Németországtól 2000 drb kan- 

szerin 

jovaik 

irják 
nossá, 

zének 

fla vi 

a csel 
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—- Rmerikában a vas- és acél- 
iparnál ulra megkezdődött a munka. 
- Mettősoágányura alakitják 

át a Brassó- Buzáu közti vasutvo- 

nalat, miután a predeali elégtelennek 

pizonyult. A tervezeten most dol- 
goznak a miniszteriumban. 
- A cigányokuat polgári rendre 

szerint az összes vándorcigányokat 

jovaikkal, szekereikkei együtt össze- 

irják s minden cigány személyazo- 
nossági igazolványt kap — jobb ke- 
zének ujilenyomatával ékesitve. – 
Ha vásárra mennek, igazolványukat 

a csendőrségnél láttamoztatják. Más 
megye területére pedig az illető me- 

gye ad engedélyt. Legcélszerübt lenne 

kulturát adni a cigányoknak. Min- 
den gyermeküket rendes iskolázás- 
sal felnevelni. Ezzel aztán a vándor- 

cigány-kérdés is megoldást nyerne 
- mindenütt. 
- R tengeren naponta négy vas- 

uti kocsi marhát szállitanak Romá- 
nia erdélyi részéből. Brailába viszik 

és onnan lehajózva, Török-, Görög- 
és Olaszországba továbbitják. 
— Erdélyi Figyelő cimmel Dr 

őzász Károly ismert nevü ujságiró 

szerkesztésében uj politikai és tár- 

sadalmi napilap jelenik meg Maros- 

vásárhelyt. 

– R regátbeli cazdák f. hó 
9-én Jasiban nagygyülést tartottak, 

amelyen fölszólalt herceg Cantacusino 

is, a volt miniszter. 

- Roaqállatok összelrása. A 
öldmiv. miniszteriumtájékozást akar- 

ván szerezni Odorheiu Udvarhely- 

vármegye apaállatainak létszámáról, 

az esetleges hiányokról, a tehenek 

és bikák összeirását rendelte el. A 
négy járásban 29,139 drb tehén és 
236 drb bika találtatott. Tekintettel 

arra, hogy a fennálló szabályok sze- 
rtint maximum 80 tehénre számi- 

tandó 1 bika, a négy járásban je- 
lenleg 142 drb Odorheiu (Székely- 

udvarhely) városban pedig 2 drb 

bika hiányzik. A járási és mezőgaz- 
dasági bizottságok feladata lesz a 

hiányok pótlásáról gondoskodni. 

– Rz oldaipogácsa tudvalevő- 

leg nagyon értékes takarmánypótlék. 
Épen ezért a minisztertanács a kül- 
földre való kivitelét megtiltotta. Há- 

romszékvármegye Kézdi-járásában, 
különösen Kérdiszentkereszt nagy- 
községben régebb jelentékeny házi- 

ipart képezett a lenolaj gyártása. Vaj- 
jon most hogyan áll ott ez a pén- —

 

zes toglalkozás ? Megirhatná Zonda 
Mihály bátyánk vagy Király Sándor 
öcsénk a vSzékely Hireke-nek. Hát 
a hajdani ,Vénus" kitünő és párat- 

lanul bővizü borvizzel mi van ? Ilyen 
és ezekhez hasonló kérdésekről vár- 
luk az egyes székely községekből a 
eleletet. . . 
– Rz egész áruplacon általá- 

n0s az áremelkedés. A gyapot, vas, 
aél, porcellán stb. mind drágult. 
Különösen horribilis árkülönbözet 

—
 

van a kötött-szövött áruknál és fi- 
Homabb cikkeknél, melyek 50–80- 
100 percenttel drágultak. 
— Rz Uoveggyárak az árak egy- 

vzes szabályozása céljából kartelibe 
lepnek. 

Rz autóköztekedést uj tör- 
lényrendelettel szabályozták. 

akarják szoktatni Magyarországon. E 

1 nesca tábornok, a 20-ik hadosztály . 

Székely Hirek 

őszi hangulat. 
8ivár őszi szél sir a sárguló avar 

közt. Itt az ősz. Fekete varjusereg 
száll a száraz tarlók felett és tán a 
nyár pazarló kedvének megszünését 
fájlalja. 

Didergős nyári ruhás alakok néz- 
nek véreres könnyes szemmel a min- 
dent számonkérő tél felé. 
A város nagy áldozatokkal elké- 

szitett piacának sarkán, az idő vi- 
szontagságától vörhenyesre kopott 
kabátu nénikék sovány kezeikbe me- 
leg párát fujnak. 
— Nincs beszerezve semmi télire, 

nincs fánk, nincs pénzünk. Mi lesz 
velünk ? 
A szél kérlelhetetlen vad dühvel 

sivit végig. 

—– Én vagyok az úr a ti rabszol- 
gáim lesztek hónapokon át. 

– A kifliáruló gyerek százféle- 
képpen foltozott kabátját nézve, bu- 
san morog. 

— őietős az utja mindenkinek, ma 
alig adtam el tizet. 
A kofa szemtelen vigyorgással 

mér összehorpasztott szük literében 
fonnyadt, erjedésnek indult szilvát. 
— Még egy literrel tessék. 
A bérkocsis fennséges nyugalom- 

mal trónol és a tömött tárcáju utast 
várja a szürke ködből. 
— Az irgalmát, még egy huncut 

vasat sem kerestem. 
A hivatalnok rekedt köhögéssel 

viszi a hóna alatt tintás kabátját, a 
szabóhoz fordittatni. 

Ha a fizetésrendezést megkapom, 
majd kiváltom ... 

A szobor talpazatánál szerszám- 
jára támaszkodva áll a favágó. 
— Az én időm elérkezett ! 

Itt az ősz. Jön a tél. Nincs be- 
szerezve semmi, nincs fa, nincs 
pénz. Mi lesz velünk ? 

Molnár áAlbert. 

Iskolák államsegélye. 
Az imperium átvétele óta nehéz 

anyagi gondok között müködtek ál- 
lami iskoláink. A régi királyságban 
ugyanis, az állami iskolák dologi 
szükségleteinek fedezésére szükséges 
összeget az állami adó módjára ve- 
tették ki és szedték be, de nyomban 
beszolgáltatták az iskola gondnok- 
ságának pénztárába. Az utóbbi két 
év alatt azonban ezen adózási mód 
még Erdélyben nem volt bevezetve, 
sem pedig a közoktatásügyi tárca 
ilyen alappal nem rendelkezett, miért 
is az iskolák szükségletei fedezetet 
nem találtak. A Kormányzó Tanács 
módját kereste, hogy iskolák mükö- 
dése a dologi szükségletek fedezete 
hiányában kárt ne szenvedjen, azért 

olyan rendeletet adott ki, mely sze- 

rint az iskola dologi szükségleteit a 

— Furcsa ajándék. Marosvásár- 

helyről irják a „Székely Hirok"-nek 
a következő furcsaságot: Tárgu-Mu- 
res (Marosvásárhely határában több 
katonai barak van. Egyet ezek közül 

a hadügyminiszter hivatalos leirattal 
a meggyesfalvi görögkeleti egyház- 
nak ajándékozott, hogy abból tönkre- 
ment templomát helyreállitsák. Az 
egyház hálás örömmel vette az aján- 
dékot és nagy áldozattal bontotta 
szét a barakot s annak rendje és 
módja szerint hazaszállitotta, hogy 
majd a jövő tavaszon a templomot 
abból kijavitják. Ez a mult hó kö- 
zepén történt. Azonban a meggyes- 
falvi gkel. egyház nem sokáig örven- 
dezhetett az ajándéknak. E hó 3-án 
ugyanis a marosvásárhelyi 39-ik tá- 

bori tüzérezred — ugyancsak hiva- 

talos irattal - magának visszakö- 
vetelte a szétszedett barakot. Mit volt 

tenni, az egyház kifejezte szerzett 

jogának föntartását és — a fegyve- 
res erővel s pláne tábori tüzérekkel 

szemben — elszomorodottan türte, 
hogy az épitéshez oly nagyon szük- 
séges anyagát elarállitsák vissza Ma- 
rosvásárhelyre. Hir szerint - Miro- 

községi pénztár fedezze. Ez azonban 
csak papiron maradt meg, mert a 

községek nem hajtották végre s az 
iskolának sem tüzifája, sem rendes 
takaritása, sőt sok helven még rend- 

tartási nyomtatványai sem voltak. 

Annál nagyobb az öröm ugy a 

község házánál, mint a tanitóság 
körében, a mikor a Kolozsvári Állam- 
titkárság 830.000 Leut utalványozott 

az erdélyi állami elemi iskolák do- 
logi szükségleteire. Lesz most már 
butorzat, felszerelés, tüzifa, iskola- 

szolga, irószer, nyomtatványok, nap- 
lók, s mindezt nem a községi pénz- 

tárból kell várni hiába. Különböző 
összeg jutott ebből az egyes vár- 

megyéknek, hol az iskolák között a 
tanfelügyelők osztják szét. 

Patacsi. 

parancsnoka és Dr Popescu Adrian 

vármegyei prefektus megigérték az 

egyház előljáróságának, hogy az igy 

vándorló barak anyagát, az egyház- 

nak mégis csak vissza adatják. (I.) 

– Panaszolia a Hangya szö- 

vetkezet nagyenyedi központja, hogy 

vidéken a főszolgabirák a szövetke- 

zeteknek a bőr- és talpbőr árusitá- 

sát nem engedik. Az iparkamara vá- 
laszában kijelentette, hogy erre a 

felsőbb hatóságtól nincs rendelkezés. 

— Ueszett kutya garázdálkodott 
a mult héten Kézdivásárhelyt. Utjá- 

ban 3 embert megmart. Majd Plesek 

Endrét, egy cigányasszonyt és Pál 

Imrét is megsebesitve, a város fő- 
terén napszámosok kapákkal verték 

agyon a veszedelmes bestiát. 

—– Sübek Ede régi, kiváló gya- 

korlati ember a' közigazgatás terén. 
Ismertük már akkor, midőn Gábor 

Péter kézdi-járási főszolgabiró mel- 
lett teljesitett fontos szolgálatokat. 

Most Háromszékvármegye központ- 
ján, Sepsiszentgyörgyön a városi ta- 

nácsosi tisztre tartották méltónak és 
nyert kinevezést. Sübek tanácsost uj 
tisztében üdvözőöljük! 

- 3. oldal. 

– R szaroasmarhák száj-és 
körömfájása egyre teried. Mint 
értesülünk - az udvarhelymegyei Etéa, 
Énlaka, Martonos községek marha- 
állománya teljesen megvan fertőzve. 
Szigoru óvintézkedéseket kérünk, 

hogy e baj az egész Székelyföldet 
hatalmába ne keritse. 
— Thury Zoltán eddig az Agrár 

Takarékpénztár csikszeredai fiókjá- 
nak volt 12 évig szorgalmas, előzé- 
keny tisztviselője és utóbb igazga- 
tója. Most a főintézethez hivták 
be és az összes fiókpénztárak veze- 
tésével bizták meg. 

— Háromszéken valóságos rab- 
lóvilág keletkezett. A gorzafalvi uton 
utasokat fosztogatnak. Lefegyverzik 
a csendőröket. A kovásznai erdőben 

fegyveres, polgári ruhás alakok ga- 
rázdálkodnak és rabolják ki a fate- 
lepek munkásait. Egy kézdivásár- 
helyi fuvarost pedig a brassói or- 

száguton támadtak meg s csak ügyes- 
ségének köszönheti, hogy elmenekül- 
hetett. A dologkerülőkből lesznek a 
társadalom söpredékét képező rablók. 
Ezeket minden erővel le kell szok- 

tatni ingyen élő falánkságukról. A 
munka nemesit. Tétlenség az ördög 

párnája. Szoktassunk mindenkit a 

munkára. Becsületes, józanéletü em- 

ber — rabló nem lehet. . . 
– Forditó-irodánk. Székelyföldi 

polgártársainknak sokszor van szük- 
ségük pontos, hű és megbizható tor- 
ditóra, hogy a különféle ügyekben 
az államnyelv nem tudása miatt kárt 
ne szenvedjenek. Ezt az óriási hiányt 
forditó irodánk felállitásával pótol- 
juk. Mindenki bizalommal fordulhat 
szerkesztőségünkhez — levélbelileg 
is - s mi e téren is be fogjuk bi- 
zonyitani, hogy székely népünk bol- 
dogulásáért önzetlenül fáradozunk. 

Az elpusztit- 

hatatlan 

kaucsuk 

oipősa rok 

Szerkesztői üzenetek. 

Bodali Pál tanitó urnak Czó- 
faloa. A hozzánk beérkezett és ne- 

künk becsületes küzdelmünkhöz to- 

vábbi lelkesedést nyujtó üdvözlő le- 

velek közül is kiválik az Öné, mely 
többek között igy szól: 

„Nagyságos Szerkesztő Ur! Mutat- 

ványul 2 számot kaptam a ,Székely 
Hirek*-ből. Lelkemből üdvözlöm, de 

nemcsak üdvözlöm, hanem tőlem tel- 
hetőleg terjeszteni fogom, mert e lap 

nemcsak megérdemli, de megköveteli 

tőlünk; látva, hogy amikor mindenki 
elhagyott, sőt ellenünk támadt (kü- 

lönösen itt, Háromszéken) van egyet- 

len egy pártfogónk. Az lsten éltesse 

sokáig! - Miuden kollégámnak aján- 
lani fogom a ,Székely Hirek"-et, a 

Tanfelügyelőmet — ki pár nap alatt 

hozzám jön - megkérem, hogy kör- 
rendeletben hivja fel a vármegyei 
tanitóságot e lap előfizetésére. Én 
holnap az előfizetést küldöm." Be- 

küldött cikkét köszönettel vettük és 

következő számunkban hozni fogjuk. 

Csak kitartás. Az igazságnak győznie 
kell! 

F. N. M. Sepslszettoyöre. 
levél megy. 



Odorheiu, Bul. Reg. Ferd. 25. 
(KHossuth-u.) 
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elvállal bár- Fuvarozást (vállal bát 
Loajos Székelyudvarhely, őzent-Já- 

nos-utca 37. szám. 

pPrésel, ványol 
s legszebben 

fest és tisztit 
selyem, bársony, férfi és női 
ruhákat, végárukat, háziszőt- 

tes posztókat 

sonás aNDOR 
első barcasági ruhafestő és vegy- 

—Usztító Gyára BRHSSÓ. 

Gyüjtőde: 
Szentkooits János utóda cég 
Székelyudvarhely, Batthyány-tér 4. 
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Székely Hirek 

FIGYELEMI! 
Fölhivom a t. vásárló közönséget a napokban érkező feltünő finom 

békeminőségü gyapjuszöveteimre, 
melyek árai rendkivül olcsók lesznek, továbbá legujabb divatu 

4i Rz foltünő szép nyakkendők és sok, sok itt tel sem sorolható férti di-: 

vat cikkek, melyeket Csehországból, gyárból direkt első kézből vásároltam. 

Szives pártfogást kér: Lőbl R. 

aaggezzegázgzozgzmgomszozemsagezgdossaaosgagagagggosespgemasas 

Őszi, téli ruhákat, 
selymet, bársonyt, 

csipkét, szöveteket, 
háziszőttes posztót 

minden szinben müvésziesen 

fest, tisztit SOHMITZ 
Odorheiu (Székelyudvarhely) Malem-utca 21. 

Gyászruhák 24 óra alatt. Férfi ruha tisztitása 35 és fes- 

tése 100-120. — Vidéki megrendeléseket is a legpon- 

tozabban teljesit. 

Kereskedők, Szövetkezetek, Fatelepek 

és Fogyasztók figyelmébe 
ajánljuk, hogy nagybani üzletünket Odorhei (Székelyudvarhely) 

ÉRTESITÉS 
8tr. Principessa Elisabeta 
(Bethlen-u.) 10. sz. a. levő 

raktáramban, 
az italok árusitását meg- Hir 
kezdettem a khkövetkező 

árak mellett : ] 

1 liter világosi aszt. bor 9 L. 

1 , hosszuaszói, , 121L. [2 

1 ,, zsidvei palackban 16 L. 

1 , gogáni, Horvátha Á. 

termése palackban 18 L. 
1 , hosszuassrói, Br. 

Szentkereszthy ter- , 
mése, palackban 18 L. 

Szesz, pálinka, fenyőoiz, rum, 
Ukörök qyári detait árban. a 

Szöllősi Samu.má 

—
—
—
—
—
—
—
 

val 

rob 
: D ROCU ER l Al Bulev. Reg. Ferd. (Kossuth-utca) 56. sz. alatt megnyitottuk, ahol 

[ ; 

székttvovanmetr Das, Mszer, gyarmart. ás szopetáruk Butorozott szobál 
Kossuth-u. 29. (Schuller-ház) nő fajborok, tov gyermek- és cipők a legolcs tan 

Mindenféle gyógy- és illatszer- 1napi árakon kaphatók. Tisztelettel: BANCA CETATEA. kHeres egy magános fiatal embe! 
: lehetőleg a város központján gya 

1 áruk, kötszerek és gumi áruk, etoleg . DOn , 

kozmetikai cikkek stb. legelő- 1 mzmmmezzemzemzsmszemmmssmssmssmsmssmsms Cim e lap kiadóhivatalában. nak 

nyösebb beszerzési forrása. - l Szinház után mindenki a 

OFenyképészetkkeky ,BUKAREST"kávéházba megy e 
Odet minőségben. ! gy Eladó ház Négy szoba elő 
—.—ll hol állandó cigányzene, kitünő szinházi vacsora és első konyhás, ma végl 

-— rendü italok kiszolgálása mellett tovább szórakozhat. gas földszintes ház jutányos árban nak 

délutánlés este amameammmm EHE azEHHESHEHEGEB eladó Orbán Balázs-utca 1 h. szám bele 

Cigányzene! TANC ANCA CETATEA ODORHEI Államépitészeti hivatal. nón 

. SBósfürdőn. m Féintézet BR ASSÓ, BTKATEST. ai 

Tá. ki d l 
tanulónak egy 

érsasraesorá elfogat a Elfogad átutalásokat bárhova. Folyósit olcsó kölcsönöket, elfo- Nyomdász 2-4 középls kálk 

Iagy Albert, gad betéteket magas kamatláb mellett, finánciroz kereskedelmi kolát végzett fiu havi fizetéssel fől N 

vendéglős. és ipari vállalatokat. Külföldi pénzeket bevált. Vidéki megbiz- vétetik e lap kiadóhivatalábani köz 

Elsőrendü kuglipálya. ható ügynököket jutalék mellett alkalmaz. Értekezhetni lehet a Uugyanitt egy i fiak 
ől 

ktünő ételek és italok. ) bánkkelyiségben könyvkő itő mel 
néz 

A 
leját 

ket 

egy 

e nem 

(SZEKELY- UDVARHELY) kiadóhivatalámak 
á 

Elő 
könyvnyomdájábam könyvkötészetébem mal 

. . . 
e . 

készülmek a legmaodernebb mévjegyek, eljegy- mimdemféle könmyvkötői munkák legolcsóbban dig 

zési és esküvői kártyák. Nagy nyomtaivány készülnmek. Tamkönyvek beküötése gyorzan és 3zo 

raktár. pontosam kek 
Odorhein (Székely udvarhely), HBulevardul M tbol 

TELEFON 18. sz. tozela eordinzmd ( gstnton si. szám. TELEFE ox 15. sz. É 
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Nyomatett Iíj. Betegh és Tárza villamezerőre borondozett közyyeyomttó-intézelében oee (Szekelyudvarkely.


